



## Хейфец Роман

Лахва — местечко в Брестской области, Белоруссия. Заняв Белоруссию, фашисты превратили этот небольшой городок в кромешный ад. Они оградили три улочки, согнав туда несколько тысяч евреев. Люди погибали от голода, рабского труда, побоев, болезней.

Но человеческому терпению приходит конец. Пленники подняли восстание. Они подожгли со всех сторон укрепления, и те рухнули. Тысячи людей бросились бежать к лесу.

Растерявшиеся немцы опомнились не сразу. Но вскоре начался расстрел тех, кому удалось поймать, и тех, кто остался в горящем гетто.

Оказавшись в лесу, Роман (единственный уцелевший из своей семьи) с товарищем стали искать партизан. И нашли!

Роман Хейфец стал бойцом-автоматчиком в партизанском отряде и воевал там более года. Он участвовал в проведении взрывов вражеских эшелонов, разгроме складов оружия, нападении на полицейские участки.

В 1944 году партизан Роман Хейфец стал рядовым Советской Армии и был направлен на фронт. После нескольких ранений он был демобилизован.

После войны Роман вместе с женой на свои скромные сбережения создали в местечке Лахва, на месте бывшего гетто, памятник — Мемориал жертвам фашизма и героическим борцам.

